

**«ОН ОТКРЫЛ ДВЕРИ К
ЗНАНИЯМ ДЛЯ ТЕХ,
КТО НЕ ВИДИТ»**

Азбука Брайля

1 4 стандартное
2 5 шеститочие
3 6 при чтении

| | |
|-------------------------|-------------------------|
| · А : Б : В | · Г : Д : Е : Ё : Ж : З |
| · И : Й : К : Л : М : Н | · О : П : Р : С : Т : У |
| · Ф : Х : Ц : Ч : Ш : Щ | · Ъ : Ы : Ь : Э : Ю : Я |

РЕЖИМ РАБОТЫ БИБЛИОТЕКИ:

Понедельник-суббота
с 09:00 до 17:00

Выходной - воскресенье

Последняя пятница каждого
месяца -
санитарный день

г. Якутск, пр. Ленина, 58

КОНТАКТЫ:

8411-240-39-80,
89142700266 (WhatsApp)

 rbs_yakutia@mail.ru

 <http://rbs14.ru>

 https://t.me/rbs_yakutia

 <https://vk.com/club99796923>

ГКУ РС(Я) «Якутская республиканская специальная библиотека
для незрячих и слабовидящих им. И.Н.Егорова - Горного»

ЛУИ БРАЙЛЬ (1809-1852)



215 лет
со дня рождения

**ЧЕЛОВЕК, ПОДАРИВШИЙ
СЛЕПЫМ ЛЮДЯМ ЧТЕНИЕ И
ПИСЬМО**

Якутск, 2024

ЖИЗНЬ

Луи Брайль - человек, который, в прямом смысле, позволил слепым людям увидеть мир. Благодаря его изобретению тысячи людей, потерявших зрение, или слепые от рождения, получили возможность развиваться, читать и даже играть музыку по нотам.

Луи Брайль (фр. Louis Braille) родился 4 января 1809 года в семье ремесленника, в небольшом французском городке Кувре. Когда ему было 3 года, мальчик поранил глаз шилом и ослеп. Какая судьба ожидала слепого? Нищета, голод, попрошайничество... Но отец решил сделать все, чтобы сын жил полноценной жизнью. Он соорудил для него специальные дощечки, по которым учил его грамоте, старался развивать в нем слух.

В 10 лет Луи отдали в Королевский институт для слепых детей в Париже, где он обучился грамоте, игре на пианино и органе. Это занятие позволило ему добывать средства к существованию. А в 1828 году ему, после окончания было предложено остаться работать в институте младшим учителем-репетитором.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ



Затем Луи преподавал географию, алгебру и музыку, и одновременно работал органистом в парижской церкви Сен-Николя де Шан.

Еще в 12 лет Брайль, познакомившись с методом письма выпуклыми буквами Хауи, начал работу над созданием специального алфавита для слепых, состоявшего из различных комбинаций шести выпуклых точек (рельефно-точечный шрифт). Через три года алфавит был готов. В нем были не только буквы, но также цифры и знаки препинания. Этот же метод Брайль положил в основу нотной грамоты для слепых. Этот шрифт был назван по имени его создателя «шрифт Брайля».

ЛУИ БРАЙЛЬ

Долгое время алфавит Брайля не получал достаточного распространения, сам автор, к сожалению, не дожил до своего триумфа. Умер Луи Брайль 6 января 1852 года в Париже и был похоронен в родном городе.

Только через два года после его смерти алфавит для слепых стал широко распространяться во Франции и в других европейских странах. В Россию шрифт Брайля пришел в 1885 году.

4 января — Всемирный день шрифта Брайля и день рождения его создателя Луи Брайля

